LATVIJAS REPUBLIKAS 14. INFORMATIKAS —
OLIMPIADES II POSMA UZDEVUMI 12
VECAKAJAI (10.-12. klau) GRUPAI —=

1.”VIRKNE” (50 punkti)*

No naturalo skaitlu virknes tika izsvitroti visi tie skaitli, kas dalas bez atlikuma ar
kadu no naturaliem skaitliem a, b vai ¢ (a,b,c>1). Uzrakstiet programmu, kas dotam
naturalu skaitlu a,b,c un n vertibam nosaka, kads bija n-tais nenosvitrotais virknes
skaitlis.

Ievaddati

Teksta faila VIRKNE.DAT vienigaja rinda dotas ¢etru naturalu skaitlu a, b, cun n
vertibas. Zinams, ka 1<a<100, 1<6<100, 1<¢<100, n<5*10%, Katri divi blakus skaitli
ir atdaltti ar tukSumsimbolu.
Izvaddati

Teksta faila VIRKNE.REZ vienigaja rinda jaizvada viens naturals skaitlis: n-tais
nenosvitrotais virknes loceklis.

Piemers

Ievaddati(fails VIRKNE.DAT) Izvaddati(fails VIRKNE.REZ)
257 8 23

2.”SKAITLU UPES” (50 punkti)*

Par skaitlu upi sauc naturalu skaitlu virkni, kura katram tas loceklim » seko
skaitlis n+n_ciparu_summa. Pieméram, skaitlim 773 seko 790 (jo 773+7+7+3=790).
Skaitlu upi, kuras pirmais skaitlis ir k, sauksim par wupi(k). Upes(480) sakums ir
{480,492,507,519,...}, savukart, upes(483) sakums ir {483, 498, 519, ...}.

Lidzigi ka parastas upes, ar1 skaitlu upes var saplist kopa. Tas notiek tad, kad
dazadas skaitlu up€s paradas viens un tas pats skaitlis (skaidrs, ka arT visi §im skaitlim
sekojoSie skaitli abam upem bis vienadi). Ja mazakais skaitlis, kas ir gan upé(k), gan
upe(l) ir m, tad teiksim, ka upe(k) un upe(l) sapliist pie m. Ta, pieméram, upe(480)
saplust ar upi(483) pie 519, ar upi(507) pie 507 un nekad nesapliist ar upi(481).

Zinams, ka katra skaitlu upe kadreiz saplast ar upi(1), upi(3) vai upi(9).

Uzrakstiet programmu, kas ievaditam naturalam skaitlim k& nosaka ar kuru no
iepriek$nosauktajam trim up€m sapliist upe(k) un pie kada skaitla m tas notiek.

Ievaddati
Teksta faila UPE.DAT pirmaja rinda dots naturals skaitlis k (k<32768).

Izvaddati

Teksta faila UPE.REZ vienigaja rinda jaizvada divi naturali skaitli — pirmajam
jabiit 1,3 vai 9 (atkariba no ta, ar kuru upi sapliist upe(k)) un otrajam jabut skaitlim,
pie kura upe(k) saplust ar So upi. Abi skaitli izvaddatos jaatdala ar tukSumsimbolu.

Piemers
Ievaddati(fails UPE.DAT) Izvaddati(fails UPE.REZ)
86 1 101

*) Katra testa izpildei tiks dots sekojoss laiks atkariba no datora procesora modela :
Pentium - 1 sekunde, 486 - 2 sekundes, 386 - 4 sekundes, 286 - 8 sekundes.
Katram uzdevumam bis 10 testi. Par pilnigi pareizu laika izpilditu testu tiks pieskirti 5 punkti.



3.”TABLO” (50 punkti)*
a A

Tablo sastav no deviniem gaismas elementiem, kas apziméti ar
lielajiem burtiem A,B,C,D,E,F,G,H un I. Katra elementa abos galos
atrodas pa kontaktam. Katrs kontakts vienlaicigi pieder vairakiem
elementiem un tablo pavisam kopa ir seSi kontakti, kas apziméti ar
mazajiem burtiem a,b,c,d,e un f. Tablo elementu un kontaktu
izvietojums redzams zZim&juma.

Katram kontaktam var pievadit spriegumu, ko raksturo nenegativs
vesels skaitlis. Ja elementa galos esoSajiem kontaktiem pievadito
spriegumu vértibu starpiba (péc modula) neparsniedz 2, tad elements nespid. Ja §1
starpiba ir no 3 Iidz 6, tad elements spid, bet, ja starpiba parsniedz 6, tad elements
pardeg.

Uzrakstiet programmu, kas nosaka, kads spriegums japievada katram kontaktam,
ja zinams, kuriem elementiem ir jaspid un kuriem — né!

Papildus nosacijumi:

a) vismaz vienam no kontaktiem japievada spriegums ar vértibu 0,

b) nedrikst pielaut neviena elementa pardegSanu,

¢) kontaktiem pievadito spriegumu vertibu summai jabiit péc iesp€jas mazakai.
(ar maksimalo punktu skaitu tiks vertets tikai tads atrisindgjums, kur
spriegumu vertibu summa bis mazdka iespéjama. Pareéjie atrisinajumi
sanems par punktu mazak.)

Ievaddati.

Teksta faila TABLO. DAT vienigaja rinda dota 18 simbolu virkne forma
AxXBXCxDxExXFxGxHxI x , kur aiz attieciga burta esosa simbola x vieta ir vai nu ‘+’,
ja Sim elementam ir jadeg, vai ‘-¢, ja nav.

Izvaddati.

Teksta faila TABLO. REZ vienigaja rinda jaizvada seSi veseli nenegativi skaitli -
kontaktiem a,b,c,d,e un f pievadito spriegumu vértibas. Katri divi blakus skaitli
jaatdala ar tukSumsimbolu.

Ja spriegumu pievadit kontaktiem ta, lai ieglitu prasito, nav iesp&jams, faila pirmaja
rinda jaizvada tikai vards "NEVAR".

Piemers 1 6
Ievaddati(fails TABLO. DAT) Izvaddati(fails TABLO. REZ)
A+B- C+D E+F- G+H- | - 160624

Piezime: Sis ir viens no iespéjamiem (bet ne labdkais!) 0
atrisindjumiem un tam atbilstosa tablo izskats redzams

ziméjuma. Spidosie elementi izcelti un pie kontaktiem

pierakstitas tiem pievadito spriegumu veértibas.

*) Katra testa izpildei tiks dots sekojoss laiks atkariba no datora procesora modela :
Pentium - 1 sekunde, 486 - 2 sekundes, 386 - 4 sekundes, 286 - 8 sekundes.
Katram uzdevumam bis 10 testi. Par pilnigi pareizu laika izpilditu testu tiks pieskirti 5 punkti.
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